
Aufgaben zu Potenzen

1. Berechne das Ergebnis der jeweiligen Potenz ohne Potenzschreibweise.

   a)  51, 52, 53, ... , 510

   b)  21, 22, 23, ... , 26

   c)  (–4)1, (–4)2, (–4)3, (–4)4, (–4)5
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2. Berechne das Ergebnis der aufgelösten Potenzen.

   a)  3,54

   b)  0,65
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3. Berechne die folgenden Potenzen, indem die Potenzen aufgelöst werden.

   a)  54;  53;  52;  51;  50;  5–1;  5–2;  5–3;  5–4

   b)  (–4)4;  (–4)3;  (–4)2;  (–4)1;  (–4)0;  (–4)–1;  (–4)–2;  (–4)–3;  (–4)–4
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4. Ein Produkt und eine Potenz. Berechne das Ergebnis und unterscheide Produkt und Potenz und 

Potenz und Potenz.

   a)  3 · 4 und 34

   b)  4 · 3 und 43

   c)  52 und 25

   d)  (–7)3 und 73

   e)  (–4) · 4 und (–4)4

   f)  (–5) · 5 und (–5)5

   g)  (–6)3 und – 63

   h)  42 und (–4)2 und – 42



Lösungen

1. Berechne das Ergebnis der jeweiligen Potenz ohne Potenzschreibweise.

   a)  51, 52, 53, ... , 510

   51 = 5

   52 = 5 · 5 = 25

   53 = 5 · 5 · 5 = 125

   54 = 5 · 5 · 5 · 5 = 625

   55 = 5 · 5 · 5 · 5 · 5 = 3125

   56 = 5 · 5 · 5 · 5 · 5 · 5 = 15625

   57 = 5 · 5 · 5 · 5 · 5 · 5 · 5 = 78125

   58 = 5 · 5 · 5 · 5 · 5 · 5 · 5 · 5 = 390625

   59 = 5 · 5 · 5 · 5 · 5 · 5 · 5 · 5 · 5 = 1953125

   510 = 5 · 5 · 5 · 5 · 5 · 5 · 5 · 5 · 5 · 5 = 9765625

   b)  21, 22, 23, ... , 26

   21 = 2

   22 = 2 · 2 = 4

   23 = 2 · 2 · 2 = 8

   24 = 2 · 2 · 2 · 2 = 16

   25 = 2 · 2 · 2 · 2 · 2 = 32

   26 = 2 · 2 · 2 · 2 · 2  · 2= 64



   c)  (–4)1, (–4)2, (–4)3, (–4)4, (–4)5

   (–4)1 = –4

   (–4)2 = (–4) · (–4) = 16

   (–4)3 = (–4) · (–4) · (–4) = –64

   (–4)4 = (–4) · (–4) · (–4) · (–4) = 256

   (–4)5 = (–4) · (–4) · (–4) · (–4) · (–4) = –1024
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2. Berechne das Ergebnis der aufgelösten Potenzen.

   a)  3,54 = 3,5 · 3,5 · 3,5 · 3,5 = 150,0625



   b)  0,65 = 0,6 · 0,6 · 0,6 · 0,6 · 0,6 = 0,07776
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   g)  (0,26)5 =  0,26 · 0,26 · 0,26 · 0,26 · 0,26 = 0,0011881376

   h)  (–4,8)4 = (–4,8) · (–4,8) · (–4,8) · (–4,8) = 530,8416

   i)  (–0,2)6 = (–0,2) · (–0,2) · (–0,2) · (–0,2) · (–0,2) · (–0,2) = 0,000064
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3. Berechne die folgenden Potenzen, indem die Potenzen aufgelöst werden.

   a)  54;  53;  52;  51;  50;  5–1;  5–2;  5–3;  5–4

   54 = 5 · 5 · 5 · 5 = 625

   53 = 5 · 5 · 5 = 125

   52 = 5 · 5 = 25

   51 = 5

  50 = 1
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   b)  (–4)4;  (–4)3;  (–4)2;  (–4)1;  (–4)0;  (–4)–1;  (–4)–2;  (–4)–3;  (–4)–4

   (–4)4 = (–4) · (–4) · (–4) · (–4) = 256

   (–4)3 = (–4) · (–4) · (–4) = –64

   (–4)2 =  (–4) · (–4) = 16

   (–4)1 = –4

   (–4)0 = 1
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4. Ein Produkt und eine Potenz. Berechne das Ergebnis und unterscheide Produkt und Potenz und 

Potenz und Potenz.

   a)  3 · 4 und 34

   3 · 4 = 12

   34 = 3 · 3 · 3 · 3 = 81

   b)  4 · 3 und 43

   4 · 3 = 12

   43 = 4 · 4 · 4 = 64

   c)  52 und 25

   52 = 5 · 5 = 25

   25 = 2 · 2 · 2 · 2 · 2 = 32

   d)  (–7)3 und 73

   (–7)3 = (–7) · (–7) · (–7) = –343

   73 = 7 · 7 · 7 = 343

   e)  (–4) · 4 und (–4)4

   (–4) · 4 = –16

   (–4)4 = (–4) · (–4) · (–4) · (–4) = 256

   f)  (–5) · 5 und (–5)5

   (–5) · 5 = –25

   (–5)5 = (–5) · (–5) · (–5) · (–5) · (–5) = –3125



   g)  (–6)3 und – 63

   (–6)3 = (–6) · (–6) · (–6) = –216

   – 63 = –(6 · 6 · 6) = –216

   h)  42 und (–4)2 und – 42

   42 = 4 · 4 = 16

   (–4)2 = (–4) · (–4) = 16

   – 42 = –(4 · 4) = –16


